
Tel. 055 2768262
E-mail: commissione2@comune.fi.it

Palazzo Vecchio
Piazza della Signoria, 1
50122 Firenze

.

Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

VERBALE N. 30

SEDUTA DEL 10 DICEMBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020 (duemilaventi)  il  giorno  10  (dieci)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione  Affari

Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73

del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Approvazione verbali precedenti sedute;

3. Proseguo della discussione in merito alla bozza di Regolamento delle Consulte;

4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola

Sgherri

Sono presenti inoltre telematicamente il consigliere Dimitrij Palagi e il Direttore della Direzione del

Consiglio Comunale dott. Pietro Rubellini.

Alle ore 9,00 è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.

Alle ore 9,03 è presente telematicamente la consigliera Maria Federica Giuliani

Alle ore 9,04  è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

Alle ore 9,05  è presente telematicamente il consigliere  Luca Milani.

Alle ore 9,08  è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano,

Alle ore 9,12 sono presenti telematicamente i consiglieri Andrea Asciuti e Emanuele Cocollini

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite 

appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,15.

La Presidente Felleca comunica che il Presidente Razzanelli ha un impegno e quindi presiederà la

è
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seduta. Dichiara che nella presente seduta si prosegue il lavoro di analisi della bozza presentata dal

Gruppo Consiliare PD. Conclude l’intervento dichiarando che sono in visione in chat i verbali delle

sedute del 26/11/2020 e del 3/12/2020 e che saranno dati per approvati a fine seduta se nessuno dei

presenti presenterà delle obiezioni.

Palagi mette i due testi a confronto la bozza di Regolamento e la proposta del Gruppo Consiliare PD.

Ritiene opportuno sostituire la parola potrà con la parola dovrà al primo articolo della proposta del

Gruppo Consiliare PD. Inoltre ritiene che al terzo punto sia opportuno prevedere che la Consulta può

organizzare i propri lavori.

La Presidente Felleca prosegue con la lettura dell’art. 4.

Palagi ritiene opportuno che all’inizio di ogni legislatura sia fatta una valutazione delle Consulte e

non dare dare per scontato che alla fine di ogni legislatura le Consulte decadono.

La Presidente Felleca ritiene opportuno che la durata della Consulta coincida con la legislatura.

Milani ritiene che potrebbe essere troppo lungo prevedere sei mesi per la valutazione delle Consulte

all’inizio della legislatura.

Cocollini ritiene che sia necessario definire un meccanismo di adeguamento delle Consulte al nuovo

Regolamento  e  uno  con  il  quale  il  Consiglio  Comunale  neo  eletto  si  pronuncia  in  merito  alle

Consulte.

Giuliani ritiene che molti dei punti ora in discussione sono stati già esaminati e quindi ritiene utile

andare avanti anche se nelle precedenti sedute non era presente il consigliere Palagi.

La Presidente Felleca ritiene che la durata delle Consulte sia ancora oggetto di discussione. Per la

durata della carica del Presidente della Consulta ritiene che sarebbe utile valutare l’opportunità che la

durata della carica fosse ridotta a tre anni.

Armentano ritiene importante che sia previsto che l’adesione ad una Consulta possa avvenire anche

in una fase successiva al bando di istituzione.

Rubellini chiarisce le modalità del bando di istituzione.

Cocollini concorda con Felleca sulle modalità di voto.

La  Presidente  Felleca  ritiene  che  la  norma  che  un  terzo  dei  componenti  può  richiedere  la

convocazione della Consulta non abbia senso,

Palagi  dichiara che il  suo Gruppo Consiliare cerca di  dare il  proprio contributo alla  discussione

seppure capendo il pensiero della consigliera Giuliani tiene a precisare che non c’è nessun  intento

polemico.

La Presidente Felleca ringrazia il consigliere Palagi per partecipare a questa discussione. Ritiene che

questa discussione sia difficile e probabilmente è questo il motivo per cui ancora non è stato fatto un

Regolamento delle Consulte. La discussione inoltre è partita dall’atto fondamentale del Comune che

è  lo  Statuto.  Ha  analizzato  i  rapporti  della  Consulta  con  il  Sindaco,  la  Giunta  ed  il  Consiglio

Comunale. Si è poi proseguito con la tematica relativa alla convocazione ed infine l’analisi della

tematica del voto e dell’espressione del parere e se privilegiare l’espressione del parere.

Rubellini evidenzia che è doveroso garantire che il voto espresso dalla Consulta sia rappresentativo

della Consulta stessa.

La Presidente Felleca ritiene opportuno prevedere un quorum.

Milani dichiara che nella delibera di istituzione sarà previsto oltre al regolamento quadro anche un

regolamento specifico.  Alcuni punti saranno comuni a tutte le consulte:  la durata,  la nomina del

Presidente e l’espressione del parere.

Cocollini  concorda  con la  previsione di  un  quorum e  ritiene che sia  necessario  una  norma che

è
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chiarisca che i regolamenti specifici non possono discostarsi dal regolamento quadro.

Armentano dichiara di essere concorde con il Direttore Rubellini in merito alla redazione dei verbali

delle riunioni delle Consulte.

Cocollini ritiene che sia opportuno che la discussione riprenda dopo l’audizione dei Presidenti delle

Consulte attive.

La Presidente Felleca dichiara che nella bozza del Gruppo Consiliare PD all’art. 7 è stato prevista

anche  la  decadenza  quando  le  Consulte  non  si  riuniscono.  Questa  norma  è  stata  prevista  per

valorizzare l’impegno delle Consulte che lavorano. Dalla prossima seduta si audiranno i Presidenti

delle Consulte che sono attive.

Giuliani propone di cominciare con il Presidente della Consulta istituita per legge.

Rubellini chiarisce che la Consulta degli Invalidi  e degli handicappati è stata istituita con Legge

Regionale nel 1985 e che successivamente tale legge è stata abrogata.

La Presidente Felleca suggerisce di audire i Presidenti delle Consulte e poi di lavorare sulla norma

transitoria.

Rubellini comunica che al momento le Consulte attive sono tre: la Consulta degli Invalidi e degli

Handicappati,  la  Consulta  della  Salute  Mentale  e  la  Consulta  Firenze:la  Città  che  Rispetta  gli

Animali.

Palagi  ritiene  che sia  importante rispettare  l’impegno delle  persone che lavorano  nelle  Consulte

perché impegnano il loro tempo e collaborano con l’Amministrazione.

Milani ritiene opportuno che il Consiglio Comunale riprenda il contatto con tutte le Consulte.

La Presidente Felleca concorda con Palagi in merito al rispetto per il lavoro delle Consulte e dichiara

che nella prossima seduta saranno auditi i Presidente delle tre Consulte;  Consulta degli Invalidi e

degli Handicappati, l Consulta della Salute Mentale e la Consulta  Firenze:la Città che Rispetta gli

Animali. Chiede infine se i presenti hanno preso visione dei verbali del 26/11/2020 e del 3/12/2020 e

se ci sono delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La  Presidente  Felleca  dichiara  che  i  verbali  delle  sedute  del  26/11/2020  e  del  3/12/2020  sono

approvati da tutti i presenti e procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

E dichiara chiusa la seduta alle ore 10,30.

è
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Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La  Presidente 

Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17/12/2020.

è


